

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

AÑO I

Elche 29 de Mayo de 1937

NUMERO 7

¡VIVA NUESTRA CONFERENCIA COMARCAL!!

EDITORIAL

Nuestra Conferencia

Vamos a celebrar nuestra Conferencia Comarcal en los momentos en que se están ventilando en nuestro país con las armas en la mano, no ya las libertades populares de España, sino la libertad, la paz, la cultura y el porvenir de todos los pueblos civilizados, contra la incultura, el terror, la miseria y la barbarie fascista, que, como última fase de dominación del imperialismo rapaz, quiere imponer a los pueblos progresivos, como único sistema de gobierno, el hacha y el patibulo.

Por eso cuando empezó la sublevación en nuestro país y el fascismo hitleriano empezó a enviar destacamentos bien pertrechados con el propósito de esclavizar a España como hizo en Abisinia, nuestro camarada Stalin lanzaba las frases precisas y proféticas: «La lucha de España no es asunto privado de los españoles, sino la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva.»

En estas condiciones se celebra nuestra Conferencia. Y queremos en ella examinar nuestra política en el pasado, precisar las tareas y trazar las perspectivas de nuestra comarca en el futuro. Al analizar la política de nuestro Partido, lógicamente tenemos que analizar también la política de los otros partidos amigos y organizaciones del Frente Popular que cooperan a la lucha contra el fascismo, para encontrar los puntos de coincidencia que sirvan para consolidar aún más la unión de todos los antifascistas, pues queremos que la Conferencia tome acuerdos que guíen y orienten, no sólo a los militantes de nuestro Partido, sino a todas las masas populares de la comarca.

Queremos que al analizar, dentro de algún tiempo, los resultados de nuestro trabajo, no tengamos que decir solamente que nuestra política era justa, sino que podamos decir que nuestra política, que ha sido y es justa, ha sido comprendida y aplicada con rapidez por todas las masas populares de la comarca que luchan con nosotros para ganar la guerra.

Leed: ELCHE ROJO

CUADRO DE HONOR

ANTONIO SANCHEZ SORIANO

Del PARTIDO COMUNISTA

JOSE MAS BRU

Del PARTIDO COMUNISTA

DANIEL PASTOR RUIZ

De la J. S. U.

Pertenecientes al glorioso «Batallón Elche», que se bate en el frente de Carabanchel, han muerto en el cumplimiento de su deber.

En las primeras palpitaciones de esta lucha, cuando se vislumbraba en el horizonte el peligro de perder nuestro bienestar y nuestra libertad, nuestras mejoras alcanzadas en el trabajo a fuerza de sacrificios innumerables; en una palabra, cuando nuestra condición como hombres y como trabajadores iba a perderse indudablemente, fueron estos camaradas, junto con muchos grupos salidos de todas las fábricas, quienes, sin reparar en las familias ni en las comodidades que aquí en la retaguardia dejaban, hicieron frente a todo peligro que amenazaba con exterminar sus ideales.

¡Tres héroes más en nuestro Cuadro de Honor, que serán vengados al igual que los demás que cayeron en defensa de nuestros intereses generales! El mejor tributo que podemos rendir a estos camaradas es que sus vidas, segadas en flor, no hayan sido estérilmente perdidas. Su ejemplo ha de servirnos de estímulo para marchar muy unida toda la retaguardia, para disipar las discrepancias que surjan en ella y para que no desmayemos hasta aniquilar completamente al enemigo mayor de la Humanidad: el fascismo.

¿Quiénes son los enemigos del pueblo?

Los enemigos del pueblo, son los fascistas, los trotskistas, y los «incontrolables», ahora bien, todos los que no colaboran lealmente a la causa, los que se aprovechan de las circunstancias, para sembrar el odio entre las sindicales y los partidos políticos, tratando de debilitar el Frente Popular, debemos desenmascararlos para que vea el pueblo el fin que pretenden, que aun disfrazados con consignas más o menos revolucionarias, con su forma de proceder ayudan indirectamente al fascismo internacional.

Para el triunfo de la revolución, lo decimos igual hoy que en aquel mitin célebre de José Díaz, celebrado en el Cinema monumental de Madrid en Julio de 1935, que pudimos hablar a las masas trabajadoras por primera vez desde el movimiento de octubre de 1934, es necesario reagrupar las fuerzas en un solo bloque, no solo la de los obreros y campesinos, sino la de todos los antifascistas en general, o sea el Frente Popular Antifascista, que hoy tenemos, y que muchos solapadamente tratan de combatir.

Con motivo de la pasada crisis, observamos que por parte de alguna prensa, se empieza una campaña

contra el Partido Comunista y su línea política justa y de unidad; nosotros que nuestra única preocupación en las horas difíciles que vivimos, debe ser ganar la guerra, no queremos hacernos eco de tal campaña, pero la historia internacional nos enseña, que detrás de estos ataques al Partido Comunista, se esconde siempre la mano de la contra-revolución.

En Rusia, en Julio de 1917, los ataques contra el Partido Bolchevique, trajeron el golpe de estado de Kornilof. En Alemania estos ataques a nuestro Partido facilitaron la subida al poder de Hitler. En China campañas idénticas, hicieron pasarse al campo de la contra-revolución a Chang Kai Chek. En Méjico sucedió igual con Calles. Y en España, los trotskistas, «incontrolables» y demás agentes provocadores del fascismo, emboscados dentro de nuestro campo, acechan detrás de esos ataques contra el Partido Comunista, forjador del Frente Popular, pero sus traidores designios no triunfarán, pues nosotros los iremos desenmascarando como enemigos del pueblo y de nuestra causa.

DEL MOMENTO

¡Muera el trostkismo!

Nuestra prensa ha venido desplegando hasta la fecha un máximo de propaganda en contra de los agentes trotskistas, que, de común acuerdo con el fascismo nacional e internacional, han conseguido hasta cierto punto filtrarse en las organizaciones obreras, con el propósito de llevar a cabo sus planes de terrorismo marcados por sus organismos clandestinos, con la malsana intención de boicotear los intereses de la clase trabajadora, jugando en este sentido un papel de apoyo que recae directamente en beneficio de los intereses de la reacción.

¿Por qué los trotskistas se han convertido en elementos de dignidad corrompida, y emplean los procedimientos de terror más espantosos, cuando estos tienen el cinismo de presentarse ante nosotros como los defensores más humildes de nuestros intereses? Para contestar a esta pregunta partamos de la base fundamental que en este caso existe. Si hemos echado en alguna ocasión una ojeada a la literatura stalin-leninista, habremos visto cómo las teorías de estos geniales hombres nos muestran de una manera patente y con la verdad escueta, que nuestros enemigos, hoy más terribles, aparecían ayer ante los ojos de la clase oprimida, como organización netamente de obreros, que luchaba decididamente contra el poderío burgués, haciendo ver, hipócritamente, que le arrancaban reivindicaciones que recaían en beneficio de las masas productoras.

El hecho de mostrarse defensores de los intereses populares les daba una fuerza moral ante las demás organizaciones políticas y sindicales y les garantizaba una existencia tranquila entre lo más honrado del proletariado, lo que en cuyo caso les permitía llevar a cabo sus planes de consumación criminal, en este sentido, los trabajadores veían en todo momento boicoteados sus anhelos de mejorar sus medios de vida. Pero por todos es sabido que la mentira no tiene vida propia, y que tarde o temprano le llega su fin. Esto es precisamente lo que les ha ocurrido a los contrarrevolucionarios trotskistas, que al ser descubiertos cautelosamente por otros elementos obreristas que en todo

momento adoptaron una posición justa en defensa de los intereses comunes, viéronse desposeídos de su antifaz, lo que permitió a sus víctimas ver desnudo el semblante feroz del venenoso trostkismo. Al ser desmascarados, y a la vez desheredados de los privilegios que gozaban entre la humanidad, despertó en ellos una ola de odio en sentido directo, hacia aquellos que no se habían dejado engañar, que les condujo al caos, formando grupos maleantes entre la sociedad, sembrando el pánico con sus actos de pillaje dondequiera que se encuentran.

Hoy son los mejores agentes del fascismo, que los utiliza en el servicio de espionaje, en propaladores de bulos y en otras cosas por el estilo, de cuyo sabotaje somos nosotros los españoles los más llamados a defendernos, por vivir una guerra como la que estamos atravesando, donde este enemigo, agazapado cobardemente, puede, si nosotros le dejamos, lanzar mil calumnias que tienden a desmoralizar, tanto a la vanguardia como a la retaguardia. Pero nosotros, que ya tenemos la experiencia de una guerra dura, le decimos a estos zapos agazapados: «Estáis fracasados totalmente, reaccionarios trostkistas; vuestros bulos no tienen éxito en nosotros, pues ya sabemos de dónde vienen y qué fines persiguen.»

No olvidemos que el trostkismo se nos presenta siempre como auténtico revolucionario, y que a simple vista parece hacer algo útil con el fin de ganar nuestra confianza para llevar a la práctica su plan criminal.

Ante este peligro visible, nuestra misión primordial, como buenos antifascistas, es aumentar cada día más nuestra vigilancia y nuestra voluntad férrea de vencer en un plazo lo más breve posible a nuestros enemigos, y sumirlos en el lodo putrefacto del cual ellos son materia.

JOSE FELIU

AVISO

La Recaudación de la Hacienda en esta Zona de Elche, hace saber a los contribuyentes morosos, por todos conceptos y ejercicios, que si efectúan el pago de sus descubiertos, dentro del plazo que terminará el 30 de Junio del actual año 1937, gozarán del beneficio de no tener que abonar más recargo de apremio que el del 5 por ciento que corresponde al Tesoro y que de no verificarlo, cumpliendo lo que determina el Decreto Ministerial de fecha 4 de Enero último, se les incautará por el Estado, sin otro trámite ni requisito, las fincas y bienes de su propiedad, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismos; esperando por consiguiente, que se apresurarán a cumplir sus deberes tributarios, en defensa a sus propios intereses.

El Responsable de la Zona

Los Clubs en la actualidad

Casi todos los modestos Clubs deportivos, y entre ellos cabe distinguir al «Club Deportivo Rojo» y «Pablo Iglesias», han dado todos sus militantes al frente, habiéndose formado Compañías casi enteras de deportistas que han sabido muy bien defender y enarbolar muy alto el deporte popular.

Esta legión de deportistas ha demostrado en el frente que la agilidad es un arma muy necesaria para las trincheras.

La Compañía de Huesca, formada en su mayoría por deportistas, en los combates que sostuvo en el paseo de Rosales, en los que estuvieron tres días y tres noches sin descansar ni un minuto, es donde se pudo comprobar, la agilidad de estos camaradas, pero entre ellos cabe hacer una distinción en la persona del héroe antifascista Grau, pues debido a su agilidad cosechó el triunfo de derribar un tanque en saltos y carreras.

La labor de los Clubs en estos momentos en que en sus filas militan jóvenes de trece a diez y siete años es de una envergadura muy importante.

Estos jóvenes que su edad no les permite con las armas en la mano ayudar al pueblo a terminar con el fascismo, hay que prepararlos físicamente para que cuando tengamos el triunfo en la mano, el Gobierno del Frente Popular pueda contar con una juventud fuerte y sana, que será la garantía de la reconstrucción de la nueva España.

Para llevar a cabo esta labor, el «Club Deportivo Rojo», siempre atento a las necesidades del momento, ha abierto sus secciones de gimnasia durante la semana, para esta juventud, gloria del mañana.

Al mismo tiempo invitamos a los demás Clubs a que nos imiten y seamos todos los antifascistas los forjadores de la nueva generación, fuerte y sana, que será el más firme baluarte defensor de nuestras libertades.

C. D. ROJO

Comisión de Agit-Prop.

Socorro Rojo Internacional

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización, para que en el plazo de un mes, renueven los carnets del año 1936 por los del actual, bien al grupo que pertenezca del S. R. I., o directamente a la Secretaría de Organización de este Comité Comarcal, procurando ponerse al corriente en sus cotizaciones.

Para la renovación de los carnets, será imprescindible la presentación de los del año anterior.

Al mismo tiempo comunicamos a todos los afiliados de los grupos del S. R. I., que por acuerdo del Comité Ampliado y el Comarcal en sus reuniones de las fechas 16 y 17 de Mayo, se ha acordado, la creación de tres banderines de honor para aquellos grupos de la base que mejor trabajan en lo que concierne a ensanchar la base de esta humanitaria organización internacional, que todo su esfuerzo y toda su labor la dedica en pró de la causa del proletariado antifascista.

El plazo para la obtención de estos banderines será, a partir de la fecha 25 del actual hasta el 18 de Julio, fecha en que estalló la sublevación fascista, como conmemoración a los héroes del pueblo que a costa de su sangre generosa hicieron salir de sus reducidos a la falacia militar, causante de los crímenes más espantosos que se han conocido en la historia.

Cumplido este plazo, previa comprobación y fiscalización de todos los trabajos realizados por estos grupos, se procederá a la entrega de los banderines a aquellos tres grupos que en relación a los compañeros que lo componen hayan contribuido mejor, moral y materialmente a la ayuda y ampliación de la base de este organismo, basada en la solidaridad a todo el proletariado antifascista.

POR EL COMITE COMARCAL

El Secretario de Organización.

Elche y Mayo de 1937.

Por una retaguardia organizada

Todos estamos convencidos de que la guerra la ganará quien tenga mejor organizada la retaguardia. Por esto se impone el que el Gobierno del Frente Popular dicte medidas urgentes para llevar a la realidad nuestra aspiración de tener una potente retaguardia que será la base de un rápido triunfo sobre el fascismo.

Hay que acabar de una vez, para siempre, con los llamados grupos «incontrolables», que en los momentos que vivimos pueden obligar a restar atención a los frentes, al tener que destinar fuerza y material bélico a problemas de orden público, así como también con aquellos que, directa o indirectamente, siembren el descontento entre las organizaciones sindicales hermanas,

procurando crear problemas y que surjan posibles escisiones dentro del seno de los Partidos, para debilitar el Frente Popular.

Debemos procurar que la retaguardia viva los problemas del frente y le ayude en parte a sobrellevar sus penalidades, sobre todo en el problema de su abastecimiento, ya que es lo menos que podemos hacer por aquellos que no conocen los días de fiesta ni jornadas de 8 horas, y ofrecen su vida en defensa de la independencia de nuestra España.

También debemos procurar que ésta se ponga en condiciones de producir todo lo necesario para atender todas las necesidades del frente, para lo cual se debe ir a la nacionalización de las industrias básicas, especialmente la de guerra,

o aquellas que puedan ser transformadas para tal fin, y de esta forma la producción será mayor y más eficaz, evitando se dé el caso lamentable de que hay industrias que tienen almacenadas materias primas o la consumen en artículos que no son de urgente necesidad, mientras existen otras que están en paro forzoso por carecer de dicho material, lo cual viene a recaer en perjuicio del ritmo acelerado que se debe seguir en la retaguardia para atenderse a sí misma y al frente, y que en éste no se carezca de nada, tanto en el aprovisionamiento de víveres, como en el de armamento y municiones, pues no solamente debemos confiar con lo que podamos importar del extranjero, sino que debemos confiar y organizar nuestros propios medios y recursos. Mientras viene la nacionalización de las industrias básicas, los sindicatos tienen una gran labor para realizar y es la confección de estadísticas sobre los centros de producción que existen enclavados en sus respectivas zonas, materias primas y manufacturadas con que cuentan, lo que se puede producir o transformación que se puede realizar, y de esta forma tendremos un gran trabajo realizado, para cuando se lleve a la práctica la nacionalización, tener datos que sirvan de base para saber con qué industrias podemos contar en la zona leal y conocer de una manera concreta los medios con que contamos.

Deporte solidario

Organizado por los reputados clubs locales «Peña Seca» y «Popeye», se celebró el pasado domingo 23 de Mayo un interesante encuentro entre los equipos de ambos clubs, a beneficio del Socorro Rojo Internacional. Los jugadores de ambos equipos pusieron el máximo empeño y todo el brío de su juventud, con el fin de conseguir el mayor lucimiento en la fiesta, cosa que lograron por la animación que demostraron los asistentes durante el transcurso del partido.

El Comité Comarcal de este Socorro Rojo Internacional agradece la cooperación de todos los que contribuyeron en este espectáculo, ya que con ello han prestado una ayuda valiosa a los que, después de haber derramado su sangre en las líneas de fuego, defendiendo la integridad de nuestro suelo patrio, se encuentran en los hospitales de esta Ciudad, al igual que a los niños que tuvieron que separarse de sus padres para no sufrir, como ellos, las inclemencias del fascismo, los cuales muy pronto tendrán su hogar con toda clase de comodidades, poniendo esta organización humanitaria, a la disposición de ellos, lo más elemental para que no les falte nada.

Por el Comité Comarcal: EL SECRETARIO DE AGIT-PROP.

Recuerdo perenne

Mi condición de comunista y obrero revolucionario, me inspira a escribir estas mal hilvanadas líneas para transmitir por ellas mi más fraternal y ferviente salutación a los camaradas que tan acertadamente dirigen nuestro querido semanario ELCHE ROJO, a la vez que transmito mi más profundo recuerdo a todos aquellos camaradas que han sucumbido en holocausto de las libertades populares y la independencia de nuestro solar patrio; con la mayor condolencia también quiero saludar a esa legión de padres, hermanos, esposas e hijos, que lloran con los puños crispados, pidiendo venganza por los que ya no volverán a ver entre ellos, porque han rodado por los frentes de combate para toda la eternidad, cayendo como caen los héroes y artífices de nuestra victoria.

Desde este frente de Carabanchel —sepultura interminable para alojar en las entrañas de su abismo a todo el fascismo nacional e internacional, lo que cada día que pasa es mayor el número de cadáveres que se fragan— envío mi más sincero y revolucionario saludo a todo el pueblo de Elche, ¡mi querido Elche!, a la par, camaradas, que os prometo por lo poco que soy y valgo para la causa que estamos defendiendo, que donde esté el «Batallón Elche», el fascismo ¡No pasará! aunque los verdugos de Mussolini e Hitler hayan invadido con todos sus ejércitos mercenarios el territorio, hoy negro, del otro pedazo de nuestra España. (Digo Negro, porque desgraciadamente de rojo no le queda más que los charcos y manchas de la sangre que han vertido nuestros hermanos vilmente asesinados, después de haber sido martirizados cruelmente por las hordas de Franco, Mola y Queipo por el «delito» de ser obreros revolucionarios y no querer estar sometidos a un régimen de miseria y de esclavitud a que les querían someter los lacayos del capitalismo nacional e internacional).

Vosotros, los que habéis caído defendiendo la integridad de nuestra patria, las generaciones venideras os estarán altamente agradecidas y reconocerán, como yo, el inmenso espíritu de sacrificio que habéis derrochado antes que pasar por la vergüenza de ver sometida a nuestra España por la barbarie fascista.

Vosotros sois los verdaderos, los auténticos héroes de la independencia de nuestro país, los que en mi cerebro y mi corazón viviréis eternamente, por lo que os prometo que os tenemos que vengar, y cuando el nuevo horizonte, con su gloriosa antorcha de libertad y de justicia, de la cual fuisteis los mejores artífices, ilumine con sus destellos nuestro solar hispánico, iré muchas veces a vuestras sepulturas a cubrirlas de rojas rosas, amapolas y claveles, como testimonio de mi eterna veneración.

Joaquín Machuca Sánchez

Teniente de la 2.ª Comp. del primer Bat. de la 42 Brigada Mixta

Frente de Carabanchel, Mayo de mil novecientos treinta y siete.

Evocando a la mujer querida

Desde el Frente de Carabanchel le doy la eterna despedida a la mujer que yo quise con locura; a la mujer que un día dejó de existir para siempre.

La parca maldita me la arrebató para no volverla a ver jamás. ¡Yo que al despedirme de ella con un fuerte abrazo, cuando al frente venía le dije: «No sufras por mí, pues nada me ha de ocurrir!» Mi pensamiento siempre en su rostro estaba puesto, y cuando entraba en un combate, el pensar en ella me daba ánimos para superarme en la lucha y vencer los obstáculos que se interpusieran en nuestros avances arrolladores. Pensaba siempre, que lejos de donde yo me encontraba, había una mujer que esperaba impacientemente a que terminara la guerra con nuestra pronta victoria, para poder ser feliz con el hombre a quien ella quería. Este hombre que desde el 2 de Septiembre del pasado año estaba luchando contra los generales traidores a su patria, también con la ilusión y el entusiasmo del triunfo, esperaba poder crear un hogar juntamente con la mujer a la cual adoraba con locura.

Hoy, cuando luchaba con mayor entusiasmo, por la independencia de nuestro país y por la felicidad tan deseada, después de haber salvado todos los obstáculos que se me

presentaban en la cruel lucha que sostenemos, llega a mí como mensajera del dolor y la desgracia, la noticia de que la mujer a la cual yo adoraba con locura, ha dejado de existir. Con la muerte de ella he dejado de ser siquiera por unos momentos aquel hombre que nunca conocía el peligro, y que arriesgó su vida en muchas ocasiones pensando en que, haciéndolo así el triunfo sería más cercano y nuestra victoria más rotunda, y hoy me encuentro en el mismo entusiasmo para la lucha que antes, pero sin saber qué es lo que se ha operado en mi espíritu, pues mi cerebro a veces parece que no funciona con la normalidad de siempre, pero cuando reflexiono, pienso que tendré que resignarme en mi desgracia para siempre, y pensar que si ella no ha sabido hacer frente a la vida, yo tengo la obligación de saber, que esto son cambios bruscos de la vida y seguir luchando por los que detrás de mí esperan, la próxima victoria.

¡Reposa en tu último sueño, Remedios!, reposa para siempre, desde este frente de combate te sigo besando con el recuerdo de nuestro amor que siempre hubiese sido puro e impecadero.

RAMON BERNAD VERA

Frente de Carabanchel

Accidente desgraciado

El lunes 24 de los corrientes, sobre las cuatro de la tarde, cuando regresaban de la partida rural de Valverde de organizar un acto en el que tenía que actuar el Grupo Artístico Infantil de nuestro ALTAVOZ del FRENTE el camarada Francisco Alberola Riquelme y nuestro compañero de redacción de ELCHE ROJO, Francisco Crespo García, se rompió la dirección del coche que llevaban, yendo éste a parar en una cuneta de la carretera, después de dar varias vueltas de campana.

Al producirse tal accidente, los camaradas que lo ocupaban fueron despedidos del coche con gran violencia, produciéndose heridas de bastante consideración. El primero sufre contusiones en la región hipogástrica y en el aparato genital, de pronóstico reservado. El segundo sufre herida contusa en la región temporal derecha, herida contusa en la región superficial derecha, herida traumática en el labio inferior con fuerte hematoma y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Esperamos el pronto y total restablecimiento de estos dos buenos camaradas, a los que deseamos una pronta y franca mejoría.

Relación nominal

de las entregas efectuadas por los niños de las Escuelas de Elche, para la semana de ayuda a Madrid, organizada por la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

(Continuación)

Maestras: Jerónima Milán, Unitaria número 6, 25'25 pesetas; Luisa Prats, id. 7, 60'00; Margarita Sánchez, id. 8, 27'85; María Díaz, id. 9, 21'90; Tomasa Soler, id. 10, 33'30; María del Carmen Jiménez, id. 11, 113'00; Clementina Higuera, id. 12, 36'95; Basilia Rubio, id. 13, 26'25; Adela Asensio, id. 14, 19'20; Ángela Gomis, id. 15, 16'00; Jerónima Campo, Párvulos número 1, 20'00; Clara Torró, id. 2, 21'00; Felisa Cruz, id. 3, 12'10; Visitación Manresa, id. 4, 14'80; Rosa Segura, id. 5, 10'60.

Total, 3.286'65 ptas.

«Esta relación suma un total de pesetas tres mil doscientas ochenta y seis con sesenta y cinco céntimos, que me han sido entregadas por el Presidente de la Sección del Partido de Elche de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.— Alicante, diecisiete de abril de mil novecientos treinta y siete.—Por la Ejecutiva: El Secretario de Agitación y Propaganda, Francisco Marín Roman. (Rubricado).—Hay un sello en tinta que dice: «Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, U. G. T., Secretaría Agitación y Propaganda, Federación Provincial.»

Es Copia.»

Elche, 29 de abril de 1937.

Por la Comisión Organizadora: El Secretario, JOSÉ PAREJA.

Caja Postal de Ahorros

(CON LA GARANTÍA DEL ESTADO)

INTERÉS.— 3 por ciento anual en libretas de libre disposición
LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO, 3 y medio por ciento anual
SECRETO ABSOLUTO FIRME GARANTIA

El dinero que ingreséis en la Caja Postal de Ahorros es de libre disposición.

Con una cartilla de la Caja Postal de Ahorros se puede operar en todas las oficinas de Correos de España.

Es llevar el dinero encima sin riesgos y disponer de él en cualquier lugar donde se necesite.

¡EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA!
No está seguro. Sufre igual las contingencias de la hacienda.
Y daña la Economía de la Nación.

Los ahorros en vuestra casa o en vuestro bolsillo corren el peligro de robo o extravío.

Este peligro desaparece completamente si los ingresáis en la CAJA POSTAL DE AHORROS. Porque aunque perdáis la cartilla *nadie puede operar con ella* y la CAJA POSTAL DE AHORROS os expide un duplicado CON EL MISMO SALDO a vuestro favor.

Se admiten imposiciones DESDE UNA PESETA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS.

¡Acostumbraos a depositar vuestros ahorros en la Caja Postal!

IMPRESA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 232
ELCHE

Elche rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

Precios de suscripción: Un mes, 0'70 ptas.; Fuera, trimestre, 2'50 ptas.; NÚMERO SOBOLTO, 15 CTS. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 145

¿Qué es el BATALLÓN ELCHE?

Al principio, en su formación, fué un conjunto de voluntades ideológicas que sin pensar más que en el sagrado deber de aplastar al fascismo, se enrolaron con el nombre de Milicianos—hoy auténticos y héroes soldados de nuestro glorioso EJERCITO POPULAR, admiración de todo el Mundo por su coraje y disciplina—para marchar a los frentes, a darle la batalla merecida a las hordas de los perjuros y traidores generalotes, que se levantaron en armas, para sumirnos más en la indigencia, la esclavitud y la injusticia; y sin saber el conocimiento del manejo de las armas, supo nuestro valiente Batallón hacer una muralla infranqueable con sus pechos en las puertas de este corazón de España, ¡MADRID! y la carrera vertiginosa que traían desde Talavera del Tajo nuestros verdugos, la paramos en seco en este frente que por herencia de la guerra nos pertenece, ¡¡CARABANCHEL!!!, que más tarde y palmo a palmo de terreno, casa por casa, hemos ido y vamos conquistando, con el sacrificio de sangre y vidas de nuestros mejores camaradas, para la causa que estamos defendiendo, la LIBERTAD, y así como el campesino fecunda su tierra con girones de su alma que deja sobre el surco que abre para sembrar la semilla, y que al mismo tiempo siembra también su existencia con sus gotas de sudor, el barrio de Carabanchel le pertenece a Elche, porque todo su suelo está sembrado con sangre de sus mejores hijos, ¡36 pétalos del rojo clavel ilicitaniano, han rodado con sus vidas truncadas en este frente! y por esta poderosa razón, Carabanchel le pertenece a Elche, a nuestro Batallón.

Y hoy, convertidos en Soldados de nuestro heroico EJERCITO POPULAR, le decimos al Gobierno que por este frente que defendemos el fascismo NO PASARA, porque somos incansables de batalla y sacrificio, y esta ejemplar abnegación nos acompañará hasta que le hayamos dado el zarpazo mortal y definitivo, primero a nuestros enemigos internos y después a los ejércitos mercenarios alemán e italiano, porque ya que quieren tierra española, con tierra española vamos a cubrirlos, para que no se levanten más en la vida.

¡Por nuestra cercana y rotunda victorial! ¡Por la unión de todos nuestros hermanos explotados y hambrientos! ¡¡Viva nuestro glorioso BATALLÓN ELCHE!!

Manuel Navarro Yago

Capitán de la 2.ª Comp. del primer Batallón de la 42 Brig. Mixta.

Frente de Carabanchel, Mayo 1937.

TRABAJO, AYUDA Y ECONOMIA

Es lamentable, pero nada más cierto, que infinidad de camaradas no viven la guerra. Para muchos parece que ésta no existe.

Vemos constantemente en la retaguardia a muchos compañeros que una vez que han terminado su trabajo, todas sus energías las dedican a pasear y frecuentar los centros de corrupción de donde tan sólo pueden gananciar enfermedades contagiosas que en nada pueden beneficiar a la humanidad. Los cafés y bares, apesar de la muchísima gente que ausente se bate en los frentes, siempre están llenos, y entre estos muchos sibaritas que pasan las horas muertas haciendo partidas consecutivas de juegos bastantes perniciosos que no conducen a nada práctico.

Nosotros no censuramos al que después de su tarea cumple su gusto si es que tiene probabilidades para ello, pero no hasta el extremo en que esto se convierta en un hábito. En estos momentos de dura lucha contra el invasor, no es justo que nadie adopte esta actitud tan nociva para todos y menos cuando tenemos las pruebas terminantes y concluyentes de que esto existe.

En nuestra Ciudad tenemos alrededor de unos seis mil refugiados, entre hombres, mujeres y niños. ¿Por qué se encuentran en nuestra Ciudad? Nadie ignora que han llegado aquí huyendo de las garras del fascismo, que ha invadido sus tierras y sus hogares. No ya sólo esto, sino que en muchos de los casos hemos visto reflejada, en el rostro dolorido de alguna de estas compañeras, la pérdida de alguno de sus seres queridos, que al caer en manos de los verdugos mercenarios, lo han asesinado sin compasión.

Diariamente es raro que nadie de los antifascistas no hayamos visto los horrores de la guerra, en las huellas marcadas en las carnes de los combatientes que se encuentran hospitalizados en nuestra Ciudad. Vemos infinidad de hombres que han perdido alguno de sus miembros o han quedado inútiles para el trabajo en el resto de su vida.

Si no basta con esto, visitad los hospitales, y aún veréis en el lecho del dolor a algunos camaradas que todavía no han sanado de sus heridas. Fijémonos y repasemos nuestra mente y nos daremos cuenta de que muchos de nuestros mejores camaradas de todas las organizaciones antifascistas ya nunca más los volveremos a ver, porque ya ofrecieron su vida como tributo a nuestros ideales, por lo que no es justo el que vivamos despreocupadamente, sin acudir a nuestro pensamiento el que millares de antifascistas, allá en las trincheras, día y noche, están oyendo y viendo la muerte cercana

«En 1917, los ataques contra el Partido Bolchevique trajeron en Rusia el golpe de estado de Kornilov. En Alemania, los ataques contra el Partido Comunista, allanaron a Hitler el camino del poder. En China determinaron el paso de Chang-Kai-Cheg. En España la mano de la contrarrevolución, encarnada en trostkistas y demas provocadores, acecha tambien; pero el pueblo, que ha descubierto a esos sicarios del fascismo, sabrá barrerlos implacablemente.»

(José Díaz en el acto del Capitol.)

que les quiere tender su guadaña.

Parece ser que para enterar a muchos de que vivimos en momentos decisivos, de guerra sangüinaria contra el invasor, habrá que decirles: «Vosotros hacéis esto por que aún no habéis oído el zumbido del cañón y el mortero, el constante y seguido tabletear de las ametralladoras, que siegan vidas y destruyen hogares.

Si esto que decimos para aquellos que se muestran refractarios dentro de la retaguardia tuviera que suceder, a estas horas nuestra patria estaría por completo invadida de mercenarios de toda laya, que sin sentimientos de ninguna especie ya hubieran dado buena cuenta de todos nosotros, dedicándose a la matanza, no sólo de los que luchamos por la integridad de nuestro país, sino con aquellos mismos que se mostraron indiferentes ante nuestra lucha, teniendo estos últimos una muerte lenta, pero desastrosa y horripilante. ¿Qué ventajas iban a sacar estos que así proceden? Estos serían utilizados por la burguesía de todos los países capitalistas como nuevos esclavos, y entonces las consecuencias tendrían que tocarlas con mayor crudeza que antes del bienio negro de 1934, en que gobernaban los tiránicos de Gil Robles y Lerroux; imperarían de nuevo todos los burgueses y terratenientes, el clero y la bota militar que traccionaron su religión y sus promesas de fidelidad al pueblo laborioso. Con mayor actitud y escarnio de antes trabajarían jornadas de sol a sol, ganando jornales de hambre y miseria; en vez de hogar, tendríamos campos de concentración, el hacha y el patíbulo serían el estímulo al trabajo; nuevamente veríamos lo más vergonzoso de la humanidad, nuestras madres e hijas serían violadas o prostituidas por el hambre desencadenado por quienes jamás han conocido la vergüenza y la dignidad.

Quienes hemos vivido en las mismas circunstancias, pasando los momentos críticos de incertidumbre creados por la reacción, no olvidamos el amargo camino que la experiencia burguesa empleó con nosotros, siendo esta misma causa la que nos induce, como orientadores del proletariado antifascista, a que subsanemos todas aquellas flaquezas o debilidades que observamos infiltradas en las amplias masas productoras, siendo esto así, no podemos permanecer callados cuando miles de hombres están sacrificando sus vidas, al margen de todo bullicio, mientras que otros en la retaguardia disfrutan de todos los placeres materiales.

La victoria también depende de nosotros; el sacrificio que hagamos con nuestro trabajo es poco en

El control de NO INTERVENCION

Nadie ignora que el 20 de abril del año en curso entró en vigor el control internacional de las fronteras terrestres y marítimas de España; pues bien, el resultado de este control y de esta neutralidad ha sido por parte de los países fascistas, descaradamente vergonzoso. Desde que empezó el tan cacareado control, éstos prestan por el aire, y especialmente por el mar, una ayuda a puerta abierta; siguen surtiendo a los generales a su servicio de material bélico y de camisas negras, para que sigan combatiendo al proletariado español. ¿Cómo tienen el cinismo de hablar de la retirada de voluntarios, cuando constantemente aprovechan todas las ocasiones oportunas para burlar estos pactos?

La S. de las N., desde hace mucho tiempo, desarrolla una política convencionalista, la cual, desgraciadamente, perjudica a los países democráticos, a todas las potencias libres de Europa, a todas las naciones donde el obrero es respetado.

Ahora, después de darles largas a la cuestión relacionada con nuestro país, dándose cuenta la potencia británica de nuestra posición aventajada sobre nuestro enemigo, parece ser que están dispuestos a dar una solución satisfactoria a nuestro país, en la personalidad de nuestro representante en la S. de N. camarada Alvarez del Vayo, en la próxima reunión de todos sus miembros para tratar la cuestión española.

Por último esperamos que con la presentación del Libro Blanco por parte de nuestro representante, se convengan de una vez para siempre que si siguen esas teorías tan contrarias al progreso y la cultura, serán ellos los responsables de la catástrofe internacional que se avecina.

J. P. KLEUKENS

comparación al esfuerzo titánico de los combatientes. Después de cubiertas nuestras necesidades más perentorias e imprescindibles para la vida, debemos contribuir moral y materialmente, con el mayor entusiasmo, a todas las organizaciones que presten ayuda directa al Frente Popular, empezando desde las mismas trincheras, hasta el último de los hospitales de sangre, para que éstos no carezcan de nada.

Como constructores de nuestra economía nacional, debemos aprovechar hasta el último céntimo que poseamos en beneficio de nuestra causa, como medio de crear una España económicamente fuerte, que ayude a todas las necesidades de la guerra.

ELOGIO ESPAÑOL
ESTATALES